

中国单方面免签“朋友圈”增至47国

新华社消息 6月9日起,中方对沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员试行免签政策。至此,适用单方面免签政策来华国家已扩展至47个。

自2025年6月9日至2026年6

月8日,沙特、阿曼、科威特、巴林持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。加上2018年全面互免签证的海合会成员国阿联酋和卡塔尔,中方已

实现对海合会国家免签“全覆盖”。

外交部发言人此前表示,免签“名单”不断变长,彰显了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心。中方将持续优化入境政策,不断扩

大免签国家范围,让更多外国朋友来中国体验更优质的产品供给、更多元的消费场景和更便利的服务保障,以更大范围的开放、更深层次的合作与各国共享繁荣。

(董雪)

1200余件满铁档案公布 揭露日本侵华罪行

新华社消息 辽宁省档案馆为进一步加大馆藏日本侵华档案开放力度,于6月9日正式对外公布1200余件与九一八事变、七七事变相关的南满洲铁道株式会社(简称满铁)档案目录。

满铁由日本于1906年设立,总部位于东京,1945年随日本战败并宣布无条件投降而消亡。满铁在日本侵华战争中扮演着重要角色,它把持东北经济命脉,掠夺矿产资源,搜集各项情报,是日本侵华的急先锋,在整个日本侵华战争中承担着不可否认的责任。

辽宁省档案馆通过研究大量满铁档案发现,九一八事变、七七事变、南京大屠杀……日本侵华的重大事件几乎都与满铁有密不可分的关联。此次公布的档案目录主要包括满铁在华搜集情报、扶植亲日势力、资助侵华战争、参与军事活动、宣传美化侵略等内容。

满铁长期蚕食扩张为日军进犯中国东北打下基础。1931年9月18日夜,日军炸毁沈阳柳条湖附近日本人修建的南满铁路路轨,反诬中国军队所为,后以此为借口进攻中国东北军驻地北大营,炮轰沈阳城,发动了震惊中外的九一八事变。经营管理这条铁路的满铁则以其掌握的巨大运输力、丰厚的工矿业利润、农业资源以及科技、情报搜集力量,全力协助配合,参与到这场蓄谋已久的侵略中。

此次公布的《满铁关于九一八事变战死者吊慰金赠呈表(其一)》记录了满铁为日军在九一八事变中的战伤人员发放慰问金、为战死者发放吊慰金等情况,揭开了满铁为日军侵略提供支持的真相。

满铁档案记录了其在中国东北近40年间,在日本侵华战争中犯下的累累罪行,也留下了大批反映中国人民紧密团结,共同抗击日本帝国主义侵略的档案史料。

(赵洪南)



特朗普:“解放”洛杉矶

新华社消息 墨西哥总统辛鲍姆6月8日批评美国联邦政府近日在洛杉矶搜捕非法移民和部署国民警卫队的做法,称在美墨西哥移民“不是罪犯”。

“生活在美国的墨西哥人是为了寻求更好的生活、改善家庭状况才前往美国的。他们不是罪犯,而是正直、诚实的人。”辛鲍姆表示,解决移民问题不能靠突袭和暴力,而应通过对话,推动全面的移民改革。墨方反对任何形式的激进行为。

自6日上午开始,美国联邦机构执法人员在洛杉矶县多地实施针对非法移民的突袭搜捕行动,引发大量街头对峙、混乱和冲突。按照辛鲍姆的说法,至少有35名墨西哥人在这次行动中被捕。

8日,美国总统特朗普称,洛杉矶“被非法移民和犯罪分子侵占”,将采取一切必要行动“解放”洛杉矶。

他在社交媒体发文说:“我已指示国土安全部长诺姆、国防部长赫格塞思及司法部

墨总统:移民不是罪犯

长邦迪,协同其他所有相关部门和机构,采取一切必要行动,将洛杉矶从移民入侵中解放出来,结束这场移民暴乱。”

特朗普于7日签署总统备忘录,在加利福尼亚州州长加文·纽森没有请求支援的情况下,宣布向洛杉矶地区派驻2000名国民警卫队人员。美国军方8日说,已有300人依照指令进驻洛杉矶地区。纽森同日表示,他已要求联邦政府撤回向洛杉矶部署国民警卫队的命令,将加州国民警卫队指挥权交还给州政府。

分析人士表示,从目前情况看,加州能动用的资源有限,无法对抗联邦政府派驻军队,故从纽森等本地政治人士8日呼吁民众和平抗议,街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量,在政治议程与治国理念上存在严重分歧,军警弹压下暂时的平静,并不能从根本上解决问题,反而会进一步加深双方之间的裂痕。

惩治企业“蛀虫”打击欺行霸市……最高法发布典型案例

新华社消息 法治是最好的营商环境。最高人民法院6月9日发布5件促进民营经济发展典型案例,充分发挥典型案例教育、警示、震慑作用,维护企业合法权益。

据介绍,人民法院依法惩治民营企业内部腐败犯罪,清除“蛀虫”。在燕某、孙某非国家工作人员受贿

案中,二被告人作为某控股公司董事,收受贿赂5.6亿余元,造成所在公司巨额经济损失,分别被判处有期徒刑十四年十个月、十五年。

石某玉非国家工作人员受贿、职务侵占案,是依法惩治互联网企业工作人员腐败犯罪的典型案例。石某玉作为某互联网企业工作人员,收受贿赂608万元并侵占公司

财物366万元,严重侵害所在互联网企业权益,被法院判处有期徒刑十二年。

最高法指出,民营企业工作人员非法收受贿赂和国家工作人员受贿一样,都是犯罪行为,都要被定罪量刑并追缴犯罪所得,最后终将是“竹篮打水一场空”。

同时,人民法院依法惩治破坏

市场秩序犯罪。张某剑是某工程项目工作人员,负责门岗保卫、工地进料、施工安全等工作。他借此欺行霸市,强迫某装饰公司等多家商户从其处购买高于市场价格的水泥、沙石等装修材料,强迫交易数额共计92万余元,被人民法院以强迫交易罪判处有期徒刑三年二个月。

(罗沙 冯家顺)